
COPIA 

DELIBERAZIONE N.  35 

del 29/07/2015 

COMUNE di VIGARANO MAINARDA 
Provincia di FERRARA 

    

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

Adunanza Straordinaria - Seduta pubblica in prima convocazione. 

OGGETTO: 
REGOLAMENTO COMUNALE PER L'ESERCIZIO DEL COMMERCIO SU AREE 
PUBBLICHE NEL TERRITORIO COMUNALE. INTEGRAZIONI 

L'anno duemilaquindici, addì ventinove del mese di Luglio alle ore 21:00 nella sala delle adunanze 
consiliari. 

Previa l'osservanza di tutte le formalità prescritte dalla legge, vennero convocati a seduta i 
Consiglieri comunali. All'appello risultano: 

PARON BARBARA 	 Sindaco 	 Presente 

TAGLIANI FLAVIO 	 Consigliere 	 Presente 

SCIANNACA MARIO 	 Consigliere 	 Presente 

MASSARI GIULIA 	 Consigliere 	 Presente 

LODI ALESSANDRA 	 Consigliere 	 Presente 

BERGAMINI CESARE 	 Consigliere 	 Presente 

GIORGI ANDREA 	 Consigliere 	 Presente 

STANCAR! ELISA 	 Consigliere 	 Presente 

BERSELLI ALESSANDRO 	 Consigliere 	 Assente 

RAHO ANTONIO 	 Consigliere 	 Presente 

FORTINI MARCELLO 	 Consigliere 	 Presente 

ZANELLA MAURO 	 Consigliere 	 Presente 

GARDENGHI UMBERTO 	 Consigliere 	 Presente 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Dr. MUSCO ANTONINO. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, PARON BARBARA - Sindaco - assume la presidenza e 
dichiara aperta la seduta. 



OGGETTO: REGOLAMENTO COMUNALE PER L'ESERCIZIO DEL COMMERCIO SU AREE 
PUBBLICHE NEL TERRITORIO COMUNALE. INTEGRAZIONI 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che: 

con deliberazione Consiglio Comunale nr. 3 del 27.01.2010, esecutiva, si è provveduto ad 
approvare il nuovo regolamento per l'esercizio del commercio su aree pubbliche nel 
territorio comunale. 

Con successive deliberazioni nr. 48 del 20.10.2011 e 18 del 30.6.2014 il Consiglio 
Comunale ha provveduto ad approvare sue modifiche ed integrazioni; 

Considerato che questa amministrazione intende prevedere la possibilità di effettuare 
mercati temporanei per la durata massima di nr. 2 anni, al fine di ampliare le offerte commerciali in 
nuove aree pubbliche ove potere eventualmente prevedere l'istituzione di mercati permanenti; 

Considerato che a tal scopo necessita provvedere ad una integrazione del vigente 
regolamento comunale per l'esercizio del commercio su aree pubbliche 

Preso atto che con nota prot. 8050 del 9.6.2015 è stato richiesto parere alle associazioni di 
categoria e dei consumatori e che, nel termine richiesto del 25.6.2015 è pervenuto il parere 
favorevole di Confesercenti, agli atti con il prot. 8365 del 15.6.2015; 

Ritenuto pertanto di provvedere in merito; 

SENTITA l'introduzione esposta dall'assessore Tagliani; 

VERIFICATO nel corso della seduta che le modifiche approvate dal Consiglio Comunale sono da 
riferirsi all'art. 1 comma 2 e che l'articolo istituito è l'art. 1/bis. 
(per mero errore materiale era stato riportato nella proposta originaria e negli interventi l'art. 2, 
comma 2 e l'art. 2/bis). 

AD UNANIMITA' di voti espressi nelle forme di legge dai consiglieri presenti e votanti 

DELIBERA 

1) Per i motivi in premessa indicati di integrare il vigente regolamento comunale per l'esercizio 
del commercio su aree pubbliche, approvato con deliberazione Consiglio comunale nr.3 del 
27.1.2010 e successive modifiche di cui alle deliberazione CC nr 48 del 20.10.2011 e nr. 18 
del 30.6.2014 nel modo seguente: 

Art. 1 

Al comma 2° dopo la lettera e) viene aggiunta la lettera f) come segue: 

"f) nei mercati temporanei di cui al successivo art. l bis" 

pertanto il testo dell'art. 1 comma 2°, ad avvenuta modifica, sarà il seguente (in corsivo e 

grassetto le integrazione): 



1. L'esercizio del commercio su aree pubbliche nel territorio comunale può 
effettuarsi: 

a) in mercati nel successivo TITOLO II; 
b) in fiere come specificate nel successivo TITOLO III; 
c) in forma itinerante come disciplinata al successivo TITOLO IV; 
d) in posteggi isolati come previsto al successivo TITOLO V 
e) con autorizzazioni temporanee previste dal successivo 

TITOLO VI 
nei mercati temporanei di cui al successivo art. Ibis 

e di integrare inoltre il suddetto regolamento con l'istituzione dell'art. 1 bis 

Art. 1 bis 

1. La Giunta Comunale, sentite le associazioni di categoria maggiormente rappresentative, può 
istituire, regolamentandone il funzionamento, mercati temporanei che potranno svolgersi in 
aree pubbliche del territorio comunale per un periodo non superiore a 1 anno, eventualmente 
prorogabile a 2 anni. 

2) di dare atto che sulla proposta della presente deliberazione sono stati espressi i pareri di 
cui all'art. 49 del D. Lgs. 267/2000, che si allegano al presente atto di cui fanno parte 
integrante e sostanziale; 

3) Con separata votazione palese, ad esito unanime, la presente deliberazione viene 
dichiarata immediatamente eseguibile, ai sensi dell'art. 134 comma 4 del D.Lgs. 267/2000, 
stante l'urgenza di provvedere. 



INTERVENTI ALLA DELIBERA CONSILIARE N. 35 DEL 29.07.2015 

Il Sindaco invita l'Assessore alle Attività Produttive, Flavio Tagliani ad illustrare l'argomento. 

L'Assessore Tagliani Si tratta di proporre un'integrazione al Regolamento Comunale per 
l'Esercizio del Commercio su Aree Pubbliche nel territorio comunale. 
Il nostro regolamento non prevede l'esercizio di mercati temporanei, per cui ciò che si propone è di 
integrare la normativa attualmente in vigore prevedendo dei mercati temporanei che poi verranno 
regolamentati all'art. 2 bis il quale testualmente dice: 
" La giunta comunale, sentite le associazioni di categoria maggiormente rappresentative, può 
istituire, regolamentandone il funzionamento, mercati temporanei che potranno svolgersi in aree 
pubbliche del territorio comunale per un periodo non superiore a 1 anno, eventualmente prorogabili 

a 2 anni." 
Questo tipo di normativa viene incontro a quelle che sono le esigenze pratiche di poter sviluppare i 
mercati perché il regolamento ordinario prevede nella sua attuazione una serie di bandi, contro 
bandi, marocchini che arrivano , cinesi che vanno per cui alla fine nessuno si ferma. 
Chi abbia la esigenza effettivamente di fare un mercato e dare così la possibilità alla gente di 
lavorare perché poi di questo si tratta, perché stiamo vivendo, non dimentichiamolo mai, una crisi 
drammatica, e credo che un'amministrazione pubblica avveduta debba accogliere tutte le 
occasioni che ci sono per far sì che chi lavora possa ampliare in questo caso la propria attività. 
Noi abbiamo ricevuto delle sollecitazioni di cittadini di poter fare un mercato a Vigarano Pieve nel 
pomeriggio. Abbiamo sentito le associazioni di categoria ma abbiamo anche sentito i commercianti 
di Vigarano Pieve, nulla-osta. Tra l'altro, una cosa che non sapevo e che mi ha confermato il 
segretario dell'ANVA, che dovrebbe intendersene, che quando in una località si fa un mercato ne 
traggono beneficio anche i commercianti del luogo, quindi ben venga. 
Questo ci consente di dare l'opportunità nel giro di qualche mese a chi vuole, di poter fare il 
mercato a Vig arano Pieve. 
Va precisato che non c'è nessun diritto di prelazione, nessuna graduatoria di favore viene fatta in 
favore di questi che vengono chiamati spuntisti, che sono quelli che temporaneamente occupano 

questa attività. 



Li, 26/06/2015 Il Responsaa le del Servizio 

FE ELLA 

COMUNE DI VIGARANO MAINARDA 
Provincia di Ferrara 

Proposta di Consiglio 

Consiglio Comunale 

Servizio/Ufficio: Attivita' Produttive 
Proposta N° 2015/7 

Oggetto: REGOLAMENTO PER L'ESERCIZIO DEL COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE 
NEL TERRITORIO COMUNALE. INTEGRAZIONI 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA 

[X] Favorevole 	[ ] Contrario 

DELIBERAZIONE N° 	 DEL .2..1116•2015 



COMUNE DI VIGARANO MAINARDA 
Provincia di Ferrara 

Proposta di Consiglio 

Consiglio Comunale 

Servizio/Ufficio: Attivita' Produttive 
Proposta N° 2015/7 

Oggetto: REGOLAMENTO PER L'ESERCIZIO DEL COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE 
NEL TERRITORIO COMUNALE. INTEGRAZIONI 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA 

[X] Favorevole 	[ ] Contrario 

Li, 26/06/2015 	 Il Capo Settore 

DOTT.S 	RMELA SICILIANO 

„al 

DELIBERAZIONE N° 	 DEL 	/,24,9 LZ•2015 



COMUNE DI VIGARANO MAINARDA 
Provincia di Ferrara 

Proposta di Consiglio 

Consiglio Comunale 

Servizio/Ufficio: Attivita' Produttive 
Proposta N° 2015/7 

Oggetto: REGOLAMENTO PER L'ESERCIZIO DEL COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE 
NEL TERRITORIO COMUNALE. INTEGRAZIONI 

 

PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITA' CONTABILE 

  

 

[X] Favorevole 	[ Contrario 

   

        

 

Li, 23/07/2015 
	 Il Capo Settore 

  

       

        

        

        

    

DELIBERAZIONE N° 	 DEL 	9  Lta.2.03 

  



Addì 
	6 OTT. 2015 

Il Messo Comunale 

F.to SITTA ROSA MARIA 

I 11 1c, 
p.„ 

Il Capo Settore Segreteria 

F.to FERRANTE MARCO 

Copia conforme all'originale Il Capo Se 

Addì 	OTT, 2015 	 MARCO 

segreteria  

ANTE 

Letto,approvato e sottoscritto 

IL PRESIDENTE 	 IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to PARON BARBARA 	 F.to MUSCO ANTONINO 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

Copia della presente viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per rimanervi 15 giorni consecutivi. 
(art. 124 D.Lgs. 267/2000 e successive m.i.) 

ATTESTAZIONE 

la presente deliberazione: 

è stata pubblicata all'Albo Pretorio dal 4
E

-

6 OTT, 2015 

come prescritto dall'art. 124 del D.Lgs. 

267/2000. 

ESECUTIVITÀ 

la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 

decorsi 10 giorni dalla pubblicazione, (art. 134 comma 3° D.Lgs. 267/2000). 

Lì,  	 Il Capo Settore Segreteria 

F.to MARCO FERRANTE 
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